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Уважаемый Сергей Васильевич!

Информация о пожарах
                

       С 15 марта по 18 марта 2021 г. на территории Республики Бурятия зарегистрировано – 28 пожаров. Из них здания жилого сектора и надворные постройки – 9 пожаров, автомобильный транспорт – 4 пожара, прочие объекты – 15 пожаров.  травмировано - 3 человека (Курумканский район).

18.03.2021 г. Курумканский район с. Курумкан, произошло возгорание 4-х  квартирного брусового жилого дома.  На момент прибытия первого подразделения загорание  дома. В результате пожара – сгорела веранда дома на площади 14 кв. м., огнем повреждены смежная с верандой стена дома на площади 17 кв. м. и фронтон крыши на площади 17 кв. м., закопчены стены в квартирах № 3,4.
В результате пожара травмированы 3 человека: Гражданин 1962 г.р. – получил термические ожоги 2-3 степени 90% тела, ожог дыхательных путей, госпитализирован в отделение реанимации Курумканской ЦРБ, Гражданин 1988 г.р. – получил термические ожоги ноги 2-3 степени 20% тела, ожог дыхательных путей, госпитализирован в отделение реанимации Курумканской ЦРБ, Гражданка С. – получила термический ожог ноги 1-2 степени.
Предварительная причина пожара – поджог.

С 1 января по 18 марта на территории Северо-Байкальского района зарегистрировано – 13 пожаров. Травмированных и погибших -  нет. 

По сельским поселениям района пожары распределяют следующим образом:

 МО ГП «поселок Нижнеангарск»- 7 пожаров (АППГ-2); МО ГП «Новый Уоян» - 6 пожаров (АППГ -8); МО СП «Байкальское эвенкийское» - 0 пожаров (АППГ-1).

Причины пожаров: нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительной печи – 5 случаев, короткое замыкание электропроводки автомобиля – 1 случай, неосторожное обращение с огнем при курении – 1 случай, прочие причины пожаров связанные с неосторожным обращением с огнем – 6 случаев.




Во избежание трагедии запомните эти несложные правила пожарной безопасности.
БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!
Телефон вызова пожарной охраны 01, с сотового телефона – 101.

Инструктор противопожарной профилактики 
12-го Северобайкальского ОГПС РБ                    О.И. Кибякова                                                                    



